

Псалом 91, субботы

В радости исповедуюсь Господу моему,пою имени Твоему,Всевышний.
И утром рано благодарю за милость Твою,и засыпаю с истиной Твоей,
в звуках многострунной псалтири,под песню гуслей.

Возрадовал меня творением Твоим,восхищаюсь делом рук Твоих.

Ибо велики дела Твои,и помыслы Твои прекрасны.

И учёному мужу не познать их,и умному не уразуметь.

Ибо возрастают грехи наши как трава,зарастает беззаконием мир,
и очищаешь его из века в век. Всевышним пребудешь во все времена,
Господи. Ибо и нынешние враги Твои,и будущие,погибнут все;
разгонишь беззаконников прочь,вознесётся над ними рог правды Твоей,
и старость моя пребудет в благодати Твоей.

Ясно прозрю врагов моих,малейшее лукавство их различу.

Ярким цветом праведность процветёт,умножится сотворённое
в доме Твоём; во всех дворах Господа нашего расцветёт,воссияет
в лучах зари вечерней,чудно благоухая.

Да утвердится в веках правда Господа нашего,ибо нет неправды в Нём.

Псалом 92, в предсубботний день, как заселиться земле

**Господь воцарился, красотой воссиял, силой и славой препоясан:
утвердил вселенную, нет в ней конца. Поставил престол вечный Свой
на все времена. Направил рек теченье от помысла Своего:
понесут воды священство Господне, питая всё вокруг.**

Дивны глубины Божьего мира, дивен в небесах Господь.

Крепко уразумели свидетельство Твоё.

Долгие дни уготовил, Господи, дому Твоему.

Псалом 93 , в четверг, перед субботой

Бог отмщения, Господи, не премини восстать.

Вознесись судом Твоим, и гордым воздаяние воздай.

Доколе похваляться грешникам, Господи, доколе править им.

Сплели паутину неправды везде, повсюду успели во лжи своей.

И гибнут смиренные Твои, Господи, расточается достояние Твоё.

И сирого и вдовую обидят, и странника прогонят.

Уверовали: нет наказания Божьего, нет правого суда Его.

Признают лишь безумие в людях, и прозреть нет им времени.

Разумейте же слепоту свою, безумцы: Насадивший уши не услышит ли, и Створивший глаз не усмотрит ли; Вразумляющий языки не обличит ли вразумляемого. Знает Господь все помышления ваши, ибо суетны и ничтожны суть. Блажен, кого накажет Господь, осудит Законом Своим: тем убережёт от дней лютых, пока не выроет грешник яму себе.

Ибо не отвергает Господь людей Своих, и достояния Своего не оставит:

предстанет правда на Суд и все правые сердцем.

Кто восстанет со мной на лукавого,

кто воспротивится творящему беззаконие:

не Ты ли, Господи; не помогай мне Господь, давно бы сгорела душа моя.

И так ещё скажу: без милости Твоей и нога моя не подвижется, Боже.

По множеству болей сердца моего дай утешение душе моей.

Да не встанет к престолу Твоему грешник,

да не сыщет места подле Тебя призывающий ложь во спасение.

Ибо ищут праведной души пролить кровь невинную.

Господь прибежище и спасение моё, уповаю на помощь Бога моего.

Воздай, Господи, беззаконнику беззаконие его, и лукавому от лукавства его

ибо Ты Бог Правды, Господь наш.

Псалом 94, хвала песни Давида, в пленении

Придите, возрадуемся Господу, воскликнем Богу Спасителю нашему.

Предварим лицо Его в исповедании, во псалмах воскликнем Ему.

Ибо велик Господь наш, велик Царь всей земли.

Ибо в руке Его все концы земли и высоты всех гор земных.

Его море и глубины морские, и реки, всё Он сотворил,
и сушу рукой Своей создал.

Придите, поклонимся и припадём к Нему, и восплачемся перед Господом,
создавшим нас. Ибо Он есть Бог наш, а мы все
люди пажити Его и овцы руки Его.

Ныне услышав Слово Его, не ожесточите сердец ваших,
ибо сильно прогневался на нас Господь со дней искушения Его в пустыне:
Искущали Меня отцы ваши и не верили Господу своему, искущали
и не видели дел Моих. Сорок лет негодовал на упрямый род сей,
и порешил: очерствели сердцем, так и не познали путей Моих.
И поклялся в гневе Моём, что не войдут в покой Мой.

Псалом 95, хвала песни Давида, по пленении

Воспойте Господу песнь новую, воспой Господу вся земля.

Воспойте Господа, благословите имя Его, благословите день спасения Его.

Возвестите народам славу Его, пусть все узнают о чудесах Его,
ибо велик наш Господь, прославлен и страшен среди всех богов.

Ибо все иные боги языческие боги, Господь же наш небеса сотворил.

Чистота и красота в лице Его, святость и кротость во взгляде Его.

Вознесите хвалу Господу на языке отцов, принесите Господу славу
и честь. Воздайте Господу славу Имени Его. Вознесите Ему жертву
правды и войдите во святыни Его. Поклонитесь Господу во святилище
Его, да подвижется земля от лица Его. Возвестите народам:

Господь воцарился и вселенную объял, не подвижется в руке Его;
воздал людям Своим по правоте их. Да веселятся небеса и радуется
земля, и волнуется море от повеления Его. Да возликуют поля
и всё цветущее в них, и зашумят дубравы от дуновения уст Его.

Приветствуйте Господа нашего, радуйтесь Ему, ибо идёт, идёт судить
землю, грядёт судить вселенную в правде, и людей в Истине Своей.

Псалом 96 , когда земля устроилась

Господь воцарился,радуется земля,радуется море и острова.
Мрак и тьма в подножии Его,правда и слава на престоле Его.
Огонь предвещает приход Его,пожирает окрест врагов Его.
Взметнулся как молния во вселенной,ослепил всё,и подвинулась земля.
Горы растаяли как воск от взгляда Господня,от лица Господа
всей земли. Небеса возвестили правду Его,и увидели люди славу Его.
Да посрамятся поклонники идолов своих,похвалявшие истуканов своих,
да поклоняются Господу все ангелы Его.
Слышит Его и веселится Сион,
и радуется чистая дева,принимая судьбу Твою,Господи.
Ибо Ты,Всевышний Бог наш,Царь и Господин земли всей,
вознёсся выше богов всех. Возлюбивший Тебя возненавидит зло,
ибо сохраняет Господь души преподобных Своих,и от руки грешной
избавит их. Свет воссияет праведным,радость познает правый сердцем.
Веселитесь православные о Господе,исповедуйте вечные святыни Его.

Псалом 97

Воспойте Господу песнь новую, воспойте о чудесных свершениях Его:
как спасла нас милость Господня и святая десница Его.

Возвестил Господь спасение Своё, открыл в языках правду Свою.

Воздал милость Свою Иакову, явил истину Свою Израилю.

Вознеслась над землёй правда Господа.

Восславь Господа вся земля, воскликини радуясь, и воспой Ему.

Прославляйте Господа в гуслях, и гусляр и псаломщик восхвалите Господа,
в медных трубах вострубите славу Господню, воздайте славе Его
перед Царём и Господом вашим.

Да подвижутся воды и глубины, вселенная и всё в ней. Да восплещут
реки волной, и просияют горы от лица Господня.

Ибо грядёт, грядёт судить землю и вселенную в правде,
и людей Его по правоте их.

Псалом 98

Господь воцарился и отринул Свой гнев: взошёл на херувима,
и подвинулась земля. Восстал в Сионе Господь,
и высоко вознёсся над людьми.

Да исповедуемся имени Твоему, Всевышний, ибо свят и страшен есть.
Честь царская судом красна: уготовил суд праведный,
во Иакове сотворил его.

Вознесите Господа нашего, поклонитесь стопам Его, ибо святы есть.
Моисей и Аарон в иереях Его, и Самуил в призывающих имя Его,
ибо внимали Господу, и слушал их. В столпе огня приходил к ним,
ибо сохраняли свидетельство Его, и повеления Его, какие давал им.
Господи Боже наш, Ты выслушивал их, Боже Ты наш, Ты в молитвах их
восходил, благоволил всем начинаниям их.

Вознесите Господа нашего, поклонитесь горе святой Его,
ибо воистину свят Господь наш.

Псалом 99, в исповедание

Восхлопни Господу вся земля, воспойте Господу в веселии,
встречайте Его в радости. Пусть знают все: Господь есть Бог наш,
Он сотворил нас, а не мы. Мы же все люди Его и овцы пажити Его.
Входите во врата Его трепетно, и во владения Его с молитвою,
исповедуйтесь Ему, хвалите имя Его. Ибо благ Господь и вовеки
милость Его, и из рода в род восходит истина Его.

Псалом 100

Милость и суд воспою Тебе, Господи,
воспою и размыслю о пути непорочном Твоём,
когда придёшь ко мне и найдёшь меня в незлобии сердца моего,
посреди дома моего. Не выставляю в очах моих вещь незаконную,
законопреступников ненавижу.
Не прильнёт к сердцу моему строптивый, не знаюсь с лукавым,
уклоняюсь от него. Клевещущего на ближнего своего изгоняю,
с человеком гордым и ненасытным в желаниях за один стол не сяду.
Взгляд мой чистого сердцем ищет, любящего Тебя к себе приближаю,
с непорочным путь мой заодно. Не допускаю в дом мой гордыню,
несущего вздор прогоняю с глаз долой. В молитве ранней
бегу грешной мысли, не покидаю дворов Господних,
и беззакония не приемлю.